

法制周报

第06期

今日8版



本报官方微信

邮政重点推荐报刊

互动网络媒体 www.efaw.cn

我省首批商业秘密保护示范单位授牌

湖南日报1月12日讯(全媒体记者 胡盼盼)为强化知识产权保护,制止侵犯商业秘密不正当竞争行为,建设高标准市场体系,今天,省市场监管局在长沙举行中国(湖南)自由贸易试验区商业秘密保护示范单位授牌仪式。三一重工、山河智能、国信军创(岳阳)六九零六、格瑞普新能源等4家企业被确定为中国(湖南)自由贸易试验区商业秘密保护示范企业;长沙经开区、岳阳、郴州知识产权综合服务中心被确定为商业秘密保护示范站。

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73

全省新闻战线优秀新闻作品表彰会召开

杨浩东出席会议

湖南日报1月12日讯(全媒体记者 龚柏威)1月12日,全省新闻战线优秀新闻作品表彰会在长沙召开。我省第三十一届中国新闻奖获奖作品、2020年度湖南新闻奖获奖作品和第八届“好记者讲好故事”优秀个人获得奖励。省委常委、省委宣传部部长杨浩东出席会议并讲话。

在第三十一届中国新闻奖评选中,我省共有17件作品获奖,获奖总数位居全

国前列,其中,《村里最远那一户》《从十八洞村到沙洲村》《一张照片背后的这七年》等3件作品获一等奖。

杨浩东向获奖的单位和个人表示热烈祝贺,向全省广大新闻工作者致以亲切问候。他强调,广大新闻工作者要始终将“两个确立”贯穿新时代党的新闻舆论工作全过程,将学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任

务,做“两个确立”的忠诚捍卫者。要聚焦我省打造“三个高地”、践行“四新”使命、抓好五项重点任务开展宣传报道,积极对外讲好湖南故事,树立湖南崭新形象,进一步擦亮湖南对外交流名片。要坚持正确政治方向、正确舆论导向、正确新闻志向、正确工作取向,做党和人民信赖的新闻工作者,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

■图片新闻

名家送春联

1月11日晚,“相约袁家岭 名家送春联”——湖南省文联、长沙市文联、长沙市书法家协会、袁家岭中央文化区文艺名家送春联活动,在长沙市芙蓉区湖南文化广场启动。当晚,多位省市文艺名家挥毫泼墨,写下新春祝福。即日起,省市文艺名家将走进基层,为广大群众写春联送祝福。

湖南日报全媒体记者田超 王文摄影报道



省人大常委会召开新闻发布会,就《湖南省先进制造业促进条例》《中国(湖南)自由贸易试验区条例》两部法规进行解读——依法促进湖南先进制造业高质量发展 进一步发挥自贸试验区“试验田”作用

湖南日报全媒体记者 陈奕樊 通讯员 江柯萍

1月11日下午,省十三届人大常委会第二十八次会议表决通过《湖南省先进制造业促进条例》《中国(湖南)自由贸易试验区条例》。

1月12日上午,省人大常委会邀请省人大财政经济委员会副主任委员、常委会预算工作委员会副主任姚茂椿,省人大法制委员会副主任委员、常委会法制工作委员会副主任曾东楼,省工信厅副厅长彭涛,省自贸办专职副主任廖光辉就两部条例有关情况进行解读。省人大常委会副秘书长、新闻发言人范文彬主持发布会。

全国首部先进制造业促进条例出炉 依法促进湖南先进制造业高质量发展

“我省此次出台的先进制造业促进条例属于创制性立法,是全国首部推动先进制造业发展的地方性法规。”姚茂椿表示,条例立足省情实际,明确了先进制造业发

展任务,完善了促进先进制造业发展的体制机制,在服务和融入新发展格局上进行了积极探索。

先进制造业促进条例的首要立法目的是为了促进湖南省先进制造业高质量发展。“为保障先进制造业高质量发展,条例从创新推动、绿色发展和开放合作等方面进行了规定。”曾东楼表示。

在创新推动方面,条例要求省人民政府及其有关部门应当建立健全产业技术创新体系,采取有效措施,支持国家重大创新平台在本省落户或者设立分中心。

在绿色发展方面,条例规定县级以上人民政府应当加强节能监察和节能诊断,推广绿色设计、绿色制造和清洁生产,推进碳达峰、碳中和。

在开放合作方面,条例明确支持湖南先进制造业企业“走出去、引进来”,规定县级以上人民政府应当对接长江经济带发展、粤港澳大湾区建设等国家战略,依托中国(湖南)自由贸易试验区建设,搭建省市县联动招商网络,吸引外资投资本地

先进制造业领域。在湘注册的外资研发机构在本省范围内开展研发活动,享受与省内研发机构同等政策。

湖南在全国率先探索建立了省领导联系产业链群制度,由16位省领导联系22个产业链群,并担任相关产业链链长。彭涛说,条例在总结经验的基础上,进一步建立和完善促进产业链群发展的长效机制,明确建立省、设区的市、自治州联动的产业链链长制,及时协调解决产业链重大项目建设和产业发展过程中的困难和问题。

产业园区是制造业高质量发展的主阵地。“条例重点从‘引、促、转’加快推动产业园区高质量发展。”彭涛介绍,条例鼓励国家级园区与省级园区建立梯度布局、利益共享、资源互补、协同发展的共同体。明确开展园区促进先进制造业发展工作的专项考核,促进园区不断增强支撑先进制造业发展的支撑能力,提高专业化服务水平。

2022 春节假期湖南高速出行指南出炉

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 伍波峰)记者从湖南省高速公路交通警察局了解到,2022年春运从1月17日开始,至2月25日结束,共计40天。春节前返乡线路主要以由南往北、由东往西的返乡跨省车流和以城市为中心向周边扩散的返乡车流叠加,汇聚在5纵3横高速主干道为主要通道的区域,形成潮汐性、波段性路网运行态势。

春节期间,高速公路免费通行,主要以小型客车探亲访友为主,路网车型单一,潮汐特征明显。春节后,重点城市出入口流量激增,易造成缓行和拥堵,与节前相比,主要以由北往南、由西往东的返程返岗流为主,节后客流相对平缓。

预计2022年春运湖南省高速公路出入口通行车辆总数为11,209.5万台次,较2021年春运同比增长约8.37%,日均流量280.2万台次,为平日的1.4倍。峰值日出现在正月初六,峰值日流量为520.8万台次,是日常流量的2.6倍。2022年春运路网运行整体特点呈现“前期平稳,节前高、节中反弹、节后持续上升”态势(具体绕行建议详见本报微信公众号)。

此外,根据省公安厅和省交通运输厅联合发布的《关于危险物品运输车高速公路限时禁行的通告》,危险物品运输车辆春节长假期间全天24小时禁止在高速公路通行。

本报导读

以监督实效实现 更高质量就业

——省人大常委会多措并举推动全省就业工作

转03版

03版